



REPUBLIKA SLOVENIJA
**MINISTRSTVO ZA KMETIJSTVO,
GOZDARSTVO IN PREHRANO**

DIREKTORAT ZA KMETIJSTVO

Dunajska cesta 22, 1000 Ljubljana

T: 01 478 91 17
F: 01 478 90 35
E: gp.mkgp@gov.si
www.mkgp.gov.si

Številka: 007-135/2018/33
Datum: 13. 12. 2018

Zadeva: Obvestilo v zvezi z izvajanjem operacije dobrobit živali – prašiči v letu 2019

Spoštovani,

tudi v letu 2019 se bo v okviru ukrepa dobrobit živali (DŽ) izvajala operacija DŽ – prašiči. Večina obveznosti je v primerjavi z letom 2018 nespremenjenih, je pa tudi nekaj novosti, ki vam jih želimo predstaviti.

Najprej vas opozarjamo na **redno, pravilno in pravočasno sporočanje staleža prašičev** v Centralni register prašičev (CRPš). Poudarjamo, da je treba stalež prašičev na prvi dan v mesecu sporočiti najpozneje do sedmega dne v mesecu za tekoči mesec. S sporočanjem staleža je treba začeti s **1. januarjem 2019**, ko je treba po novem poleg števila plemenskih svinj, plemenskih mladic, tekačev in prašičev pitancev sporočiti še **število sesnih pujskov**. Sporočanje staleža sesnih pujskov, ki so prašiči od rojstva do odstavitve, je uvedeno, ker se je pogosto dogajalo, da so rejci napačno sesne pujske šteli k tekačem, ki so prašiči od odstavitve do vključno desetega tedna starosti oziroma do telesne mase 30 kg.

Pomembna novost je tudi, da se bodo ob vnosu Zbirne vloge za leto 2019 na obrazec »Stalež živali« v rubriko »Prašiči« prenesli podatki iz CRPš. Prenesen bo podatek o sporočenem staležu prašičev za posamezno kategorijo prašičev, ki je bil za mesec februar sporočen za operacijo DŽ – prašiči. Prenesenih podatkov ne bo mogoče spreminjati.

Za kategorijo "Pitanci" se podatki ne bodo prenesli, ampak jih boste vlagatelji vnesli sami ob vnosu Zbirne vloge, vendar pa bo izvedeno navzkrižno preverjanje vnesenih podatkov s podatki v CRPš. Tukaj torej velja še posebno opozorilo, da je treba **vsak mesec sporočiti točne podatke o dejanskem številu prašičev**, ki se na gospodarstvu redijo na prvi dan v mesecu, ne glede za kateri namen se podatki o številu prašičev sporočajo. Stalež je treba sporočiti, za vsa gospodarstva (vse G–MID-e), ki jih ima kmetijsko gospodarstvo in za vse živali na gospodarstvu, ne glede ali se za to gospodarstvo uveljavlja operacija DŽ – prašiči ali ne.



Pri zahtevah iz nabora zahtev za operacijo DŽ – prašiči je spremenjena zahteva glede dodatne ponudbe voluminozne krme za plemenske svinje in mladice. Uporaba krmne mešanice, ki vsebuje najmanj 8 odstotkov vlaknine v suhi snovi, ni več upravičena do plačila. Ker ni strokovne utemeljitve, da 8 odstotni delež vlaknine vpliva na preprečevanje stereotipij in zmanjšanje napadalnega vedenja med svinjami v skupini, je bil ta del na zahtevo Evropske komisije umaknjen iz zahteve. Sedaj zahteva vključuje le dodatno ponudbo strukturne voluminozne krme. Kot strukturna voluminozna krma se šteje slama žit in sveže, silirane ali posušene poljščine, sestavljene iz trave, metuljnic ali zelišč, ki se običajno opisujejo kot silaža, senaža, seno (mrva) ali zelena krma in koruzna silaža (silirane cele rastline koruze ali njihovi deli).

Glede kirurške kastracije sesnih pujskov moškega spola z uporabo anestezije oziroma analgezije želimo pojasniti, da jo lahko opravi le veterinar. To je veljalo že do sedaj, vendar pa to v uredbi o ukrepu DŽ, ni bilo zapisano, saj ta določba izhaja iz drugih predpisov, ki urejajo veterinarstvo. V uredbi za leto 2019 pa je z namenom, da ne bi več prihajalo do različnih razlag, sedaj jasno zapisano, da kirurško kastracijo z uporabo anestezije oziroma analgezije lahko opravi le veterinar.

Še posebej pa vas želimo opozoriti na obveznost glede usposabljanja za ukrep DŽ. V letošnjem letu je rok, do katerega morate opraviti usposabljanje, izjemoma podaljšan do **25. februarja 2019**. Poudarjamo, da je to usposabljanje za leto 2018. Vsi, ki se boste v operacijo DŽ – prašiči vključili tudi v letu 2019 pa boste morali usposabljanje opraviti do **15. decembra 2019**.

Izvajalci usposabljanj vam bodo v teh dneh poslali vabila na usposabljanja. Pozivamo vas, da se usposabljanj zanesljivo udeležite, saj vam neudeležba odnese del plačil, poleg tega pa so usposabljanja prilika, da od strokovnjakov s področja prašičereje pridobite čim več uporabnih informacij glede izvajanja operacije DŽ – prašiči in se seznanite z različnimi vsebinami s področja dobrobiti in zdravstvenega varstva prašičev.

Z odličnimi pozdravi,

Pripravil:
Peter Nagode
podsekretar



Tadeja Kvas Majer
generalna direktorica

